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各省、自治区、直辖市、计划单列市财政厅（局）、国家税务局、

地方税务局，新疆生产建设兵团财务局 ：
　为落实《国务院关于印发进一步鼓励软件产业和集成电

路产业发展若干政策的通知》（国发[2011]4号）的有关精神，

进一步促进软件产业发展，推动我国信息化建设，现将软件产

品增值税政策通知如下：

　　一、 软件产品增值税政策

　 （一）增值税一般纳税人销售其自行开发生产的软件产

品，按17%税率征收增值税后，对其增值税实际税负超过3%

的部分实行即征即退政策。

　 （二）增值税一般纳税人将进口软件产品进行本地化改造

后对外销售，其销售的软件产品可享受本条第一款规定的增

值税即征即退政策。

　　本地化改造是指对进口软件产品进行重新设计、改进、转

换等，单纯对进口软件产品进行汉字化处理不包括在内。

　 （三）纳税人受托开发软件产品，著作权属于受托方的征

收增值税，著作权属于委托方或属于双方共同拥有的不征收

增值税；对经过国家版权局注册登记，纳税人在销售时一并

转让著作权、所有权的，不征收增值税。

　　二、软件产品界定及分类

　本通知所称软件产品，是指信息处理程序及相关文档和数

据。软件产品包括计算机软件产品、信息系统和嵌入式软件产

品。嵌入式软件产品是指嵌入在计算机硬件、机器设备中并随

其一并销售，构成计算机硬件、机器设备组成部分的软件产品。

　三、满足下列条件的软件产品，经主管税务机关审核批

准，可以享受本通知规定的增值税政策：

　1．取得省级软件产业主管部门认可的软件检测机构出具

的检测证明材料；

　2．取得软件产业主管部门颁发的《软件产品登记证书》或

著作权行政管理部门颁发的《计算机软件著作权登记证书》。

　　四、软件产品增值税即征即退税额的计算

　（一）软件产品增值税即征即退税额的计算方法：

　即征即退税额=当期软件产品增值税应纳税额-当期软

件产品销售额×3%

　当期软件产品增值税应纳税额=当期软件产品销项税

额-当期软件产品可抵扣进项税额

　　当期软件产品销项税额=当期软件产品销售额×17%

　（二）嵌入式软件产品增值税即征即退税额的计算：

　　1．嵌入式软件产品增值税即征即退税额的计算方法

　即征即退税额=当期嵌入式软件产品增值税应纳税额-

当期嵌入式软件产品销售额×3%

　当期嵌入式软件产品增值税应纳税额=当期嵌入式软件

产品销项税额-当期嵌入式软件产品可抵扣进项税额

　当期嵌入式软件产品销项税额=当期嵌入式软件产品销

售额×17%

　　2．当期嵌入式软件产品销售额的计算公式

　当期嵌入式软件产品销售额=当期嵌入式软件产品与计

算机硬件、机器设备销售额合计-当期计算机硬件、机器设

备销售额

　　计算机硬件、机器设备销售额按照下列顺序确定：

①按纳税人最近同期同类货物的平均销售价格计算确定；

②按其他纳税人最近同期同类货物的平均销售价格计算

确定；

③按计算机硬件、机器设备组成计税价格计算确定。

　计算机硬件、机器设备组成计税价格= 计算机硬件、机

器设备成本×（1+10%）。

　五、按照上述办法计算，即征即退税额大于零时，税务机

关应按规定，及时办理退税手续。

　六、增值税一般纳税人在销售软件产品的同时销售其他

货物或者应税劳务的，对于无法划分的进项税额，应按照实际

成本或销售收入比例确定软件产品应分摊的进项税额；对专

用于软件产品开发生产设备及工具的进项税额，不得进行分

摊。纳税人应将选定的分摊方式报主管税务机关备案，并自备

案之日起一年内不得变更。

　专用于软件产品开发生产的设备及工具，包括但不限于

用于软件设计的计算机设备、读写打印器具设备、工具软件、

软件平台和测试设备。

　　七、对增值税一般纳税人随同计算机硬件、机器设备一并

销售嵌入式软件产品，如果适用本通知规定按照组成计税价

格计算确定计算机硬件、机器设备销售额的，应当分别核算嵌

入式软件产品与计算机硬件、机器设备部分的成本。凡未分别

核算或者核算不清的，不得享受本通知规定的增值税政策。

　八、各省、自治区、直辖市、计划单列市税务机关可根据

本通知规定，制定软件产品增值税即征即退的管理办法。主管

税务机关可对享受本通知规定增值税政策的纳税人进行定期

或不定期检查。纳税人凡弄虚作假骗取享受本通知规定增值

财政部 国家税务总局关于软件产品增值税政策的通知

（2011年10月13日财税[2011]100号发出）

第二十条  各中央预算单位的国有资本经营预算支出，

必须按照财政部批复的预算支出科目、项目和数额执行，因国

家政策发生变化或重大自然灾害等不可预见因素，在预算执

行中确需作出调整的，必须报经财政部批准。

第二十一条  中央国有资本经营预算按财政年度编制，

自公历1月1日至12月31日。

第二十二条  本办法由财政部负责解释。原《财政部关于

印发<中央国有资本经营预算编报试行办法>的通知》（财企

[2007]304号）相应废止。

第二十三条  本办法自发布之日起施行。

　　附表：

　　1.xxxx年中央国有资本经营预算表（略）

　　2.xxxx年中央预算单位国有资本经营预算表（略）

　　3.xxxx年中央企业国有资本经营预算表（略）
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税政策的，税务机关除根据现行规定进行处罚外，自发生上述

违法违规行为年度起，取消其享受本通知规定增值税政策的

资格，纳税人三年内不得再次申请。

　　九、本通知自2011年1月1日起执行。《财政部 国家税务

总局关于贯彻落实〈中共中央国务院关于加强技术创新，发展

高科技，实现产业化的决定〉有关税收问题的通知》（财税字〔

1999〕273号）第一条、《财政部 国家税务总局海关总署关于鼓

励软件产业和集成电路产业发展有关税收政策问题的通知》（财

税[2000]25号）第一条第一款、《国家税务总局关于明确电子出

版物属于软件征税范围的通知》（国税函[2000]168号）、《财政

部 国家税务总局关于增值税若干政策的通知》（财税[2005]165

号）第十一条第一款和第三款、《财政部 国家税务总局关于嵌

入式软件增值税政策问题的通知》（财税[2006]174号）、《财政

部 国家税务总局关于嵌入式软件增值税政策的通知》（财税

[2008]92号）、《财政部 国家税务总局关于扶持动漫产业发展有

关税收政策问题的通知》（财税[2009]65号）第一条同时废止。

第一章
　

总
　

则

　　第一条　为了加强特大防汛抗旱补助费管理，提高资金

使用效益，依据《中华人民共和国预算法》、《中华人民共和国

防洪法》、《中华人民共和国防汛条例》、《中华人民共和国抗旱

条例》等有关法律法规，制定本办法。

　　第二条　特大防汛抗旱补助费（以下简称补助费），是由

中央财政预算安排，用于补助遭受严重水旱灾害的省（自治

区、直辖市、计划单列市）[以下简称省（区、市）]，新疆生产

建设兵团、农业部直属垦区、水利部直属流域机构开展防汛抗

洪抢险、修复水毁水利设施以及抗旱的专项补助资金。

　　本办法所称水旱灾害包括：江河洪水、渍涝、山洪（指由

降雨引发的山洪、泥石流、滑坡灾害）、风暴潮、冰凌、台风、

地震等造成的洪涝灾害以及严重旱灾。

　　第三条　在遭受严重水旱灾害时，地方各级财政部门要

采取有力措施，切实落实责任，调整财政支出结构，增加防汛

抗旱资金投入。新疆生产建设兵团、农业部直属垦区、水利部

直属流域机构要积极调整部门预算支出结构筹集防汛抗旱资

金。确有困难的，可向中央财政申请补助费。

　　第四条　补助费的分配使用管理，要体现防汛抗旱应急

机制的要求，体现以人为本的防灾救灾理念，突出政策性、及

时性和有效性。

第二章
　

补助费使用范围

　　第五条　补助费用于特大防汛的支出，主要用于补助防

汛抗洪抢险，应急度汛，水利工程设施（江河湖泊堤坝、水库、

蓄滞洪区围堤、重要海堤及其涵闸、泵站、河道工程）水毁修

复，水文测报设施设备修复，防汛通讯设施修复，抢险应急物

资及设备购置，组织蓄滞洪区群众安全转移。

　　具体开支范围：（一）伙食费。参加现场防汛抗洪抢险和

组织蓄滞洪区群众安全转移的人员伙食费用。（二）物资材料

费。应急度汛、防汛抗洪抢险及修复水毁水利工程设施所需物

资材料的购置费用。（三）防汛抢险专用设备费。在防汛抗洪

抢险期间，临时购置用于巡堤查险、堵口复堤、水上救生、应

急监测、预警预报等小型专用设备的费用，以及为防汛抗洪抢

险租用专用设备的费用。（四）通信费。防汛抗洪抢险、组织蓄

滞洪区群众安全转移、临时架设租用报汛通信线路、通信工具

及其维修的费用。（五）水文测报费。防汛抗洪抢险期间水文、

雨量测报费用，以及为测报洪水临时设置水文报汛站所需的

费用。（六）运输费。应急度汛、防汛抗洪抢险、修复水毁水利

工程设施、组织蓄滞洪区群众安全转移、租用及调用运输工具

所发生的租金和运输费用；（七）机械使用费。应急度汛、防

汛抗洪抢险、修复水毁水利工程设施动用的各类机械的燃油

料、台班费及检修费和租用费。（八）中央防汛物资储备费用。

水利部购置、补充、更新中央防汛物资及储备管理费用。（九）

其他费用。防汛抗洪抢险耗用的电费和临时防汛指挥机构在

发生特大洪水期间开支的办公费、会议费、邮电费等。

　　下列各项不得在特大防汛补助费中列支：

　　(一)灌溉渠道、渡槽等农田水利设施的水毁修复费用；

　　(二)列入基本建设计划项目的在建水利工程水毁修复及

应急度汛所需经费；

　　(三)其他应在预算中安排的经常性防汛业务经费。

　　第六条　补助费用于特大抗旱的支出，主要用于补助遭

受严重干旱灾害的区域旱情监测，兴建应急抗旱水源和抗旱

附件：

特大防汛抗旱补助费管理办法

财政部 水利部关于印发《特大防汛抗旱补助费管理办法》的通知

（2011年9月8日财农[2011]328号发出）

农业部，各省、自治区、直辖市、计划单列市财政厅（局）、水
利（水务）厅（局），新疆生产建设兵团财务局、水利局 ：
　　为了加强特大防汛抗旱补助费管理，提高资金使用效益，

依据《中华人民共和国预算法》、《中华人民共和国防洪法》、

《中华人民共和国防汛条例》、《中华人民共和国抗旱条例》等

有关法律法规，财政部、水利部对1999年制定的《特大防汛抗

旱补助费使用管理办法》（财农字[1999]238号）和2001年制定

的《特大防汛抗旱补助费分配暂行规定》（财农[2001]30号）进

行了合并修改。现将修订的《特大防汛抗旱补助费管理办法》

印发给你们，请遵照执行。执行中有何问题，请及时反馈。

中
国
财
政
杂
志
社


	财政部  国家税务总局关于软件产品增值税政策的通知
	财政部  水利部关于印发《特大防汛抗旱补助费管理办法》的通知



